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VEGYES TARTALMÚ LAP,

a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nöegylet s a Szamos-Tisza hát közlönye.

v.

Megjelenik:
Hetenkint egyszer Kedden.

Szerkesztői iroda:
s

kiadó-liivatal
hirdetések és előfizetési pénzek utasi- 
tandók: templom-utca 548 sz.

Előfizetési feltételek:
Helyben egészévre 4 ft. félévre 3 ft. Házhoz hordva, vagy vidékre 

postán, egész évre 4 ft. 50 kr., félévre 3 ft. 35 kr.

Egyes szám ára: ÍO ujkr.

Hovács Márton,
felelős szerkesztő s kiadó.

Freudliolt'er János,
főmunkatárs.

Hirdetések ára:
hasábos gármondsor egyszeri hirdetésnél 

c s a k 0 kr. kétszerinél 5 kr.
Bélyegdij minden beigtatásért 30 kr.

A nyílt térben a háromhasábos gármondsor 
beigtatási dija 30 kr.

I.
KÖRÖZVÉNYEK

a megyei hatóságtól.
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A szamosközi járás Ill-ik kerület szol- 
gabirájának május hó 20-án kelt jelentése 
szerint május hó 10-én virradóra Kis-Hodos 
községe határáról id, Szilágyi József lel­
késznek egy 2 éves fekete, kissé deres sző­
rű s farkú, két hátulsó lábára csuklóig fe­
jér, bélyegtelen csődör, — továbbá özv. 
Kelemen Jánosnőnek szinte egy 2 éves, se­
tét pej, bélyegtelen kancza csikai elvesztők.

Miis azzal tétetik ezennel közhírré, — 
miként a kérdéses csikók netaláni feltalá- 
sára vezethető adatok, — említett járás szol- 
gabirájához lesznek bejelentemlők.

Kelt Szatmárit, 1865. május 2G-án.
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A krasznaközi járás főszolgabírójának 
május 22 én, 92. B. szám alatt kelt jelen­
tése szerint f. é. április 18-án éjjel, ismeret­
len tettesek által, madarász! lakos Papp 
László kamarája feltöretvén, abból 2 véka 
búza, 2 üres zsák, 3 férfi- és 1 női vászon­
ing, 1 db. szalonna, mintegy 8 font, egy 
fazék töltött káposzta, két fejsze, 2 véka 
liszt; továbbá

II.
6 darabocska szalonna, 1 fejsze, 1 ke­

nyér, 1 putina só, 1 fazék tengeriliszttel, 1 
csupor zsiradék, 1 báránybőrsapka, 1 ócska 
nadrág, 1 üres zsák és 1 pár csizma ello- 
pattak; — a II. szám alatt jegyzettek azon­
ban, reggel a kertben megtaláltattak.

A tettesek azonban czigányok voltak, 
melyek egyike magas, másika középtermetű.

Miis oly megjegyzéssel tétetik ezennel 
közhírré, miként valamint a tettesek, úgy 
a fentemlített tárgyak netaláni feltalálására 
vezethető adatok, említett járás főszolgabí­
rójához lesznek bejelentendök.

Kelt Szatmárit 18 65. május 25-én.’

A SZ ATM Á R- NÉMETI OSKOLA 
ÜGYÉBEN.

Betűkben nyilatkozom, kinek a kor 
nyelvem- és fülemnek élét megbénította. 
Szólok pedig szabadon és őszintén sine ira 
et odio, hajlongani állásom nem engedvén.

Szemügyre veszem a szatm ár-németii 
reformált gymnasium hő keblemen függő 
ügyét.

Itt ugylátszik, nem annyira vélemény­
különbség, mint szakadozottság kezd lábra 
íapni. — A különböző tiszta forrásból eredő 
meggyőzés ugyan engedékenységgel mél­

tánylandó: de midőn azt nem köz- sőt ön­
érdek vezeti, félrevetendö.

Ezen oskolának — mint minden jóra 
való intézetnek utolsó czélja és feladata: — 
a kiegészítés. Hitünknek is a tökéle- 
tesbiilés lévén elengedhetetlen jelleme.

Most ezen épület csonka, teteje hiány­
zik. Elődeink buzgalma, ügyszeretete, és 
főkéni e nemes városnak s polgárjainak bő­
vebb adakozása — külső hívek hozzájárul- 
tával az alapot megvetették. — Megalapítók 
pedig oly szerencsével, miszerint annak tel­
jes betetőzésének lehetőségében (ha ugyan 
az elődök dicséretes nyomdokitól el nem 
hajolunk ?) kételkedni nem lehet.

Hiányzik abban köztudomásra a VII. 
és VIII. gymnásiális osztályok behozatala.

Midőn ez indítvány a felsőbb években 
megpendítetett, már akkor ki volt mondva 
és számítva, miként a pénztár oly állásban 
találtatott, hogy ezen két osztály tanárainak 
szükségletei az évi feleslegből kevés hozzá­
járulással kiteljesíthetők.

És valóban, amint a volt és uj pénz­
tárnokok azon kimutatásáról, — mely a le­
véltárban kell hogy meglegyen — 1862-ik 
évben; akkor az oskola tőkéje 43,285 frt.
7 kr. lévén, a kiadások után egy évi tiszta 
maradvány 1773 forintot ütött.

Jelenleg a Darrav nevezetes hagyaték 
és több adakozások (amint az újabb pénz­
tári kimutatás tartja) szaporaságával az os­
kola összes tőkéje, 53,700 frt. 17 krra fel­
hágott. — így azon időtől íogva az activ 
tehetség, több mint tizezer forinttal növe­
kedett.

Ki ne ütköznék meg tehát ama fonák 
elven — ami egy két előkelő városi rokon- 
érdekiiektől hangoztatik — hogy kevés lé­
vén a maradvány)övedelem, az a tanárok 
fizetése fölemelésére fordítandó, holott az 
a lehetőségig már fölemelve van, nehány an 
pedig magok a tanárok közül, annál elébb- 
valónak ismerték a gymnasium kiegészíté­
sének létrehozatalát?

Ki ne ütköznék meg tovább abban, hogy 
a tőke jelentékeny szaporodást nyervén, most 
mégis az évi maradvány viszásan 390 ftra 
leszállíttatik. Ily gazdálkodás mellett az os­
kola természetesen nem emelkedni, de leszál­
lás és utóbb pusztulásra fog kárhoztattatok 
Miért a gyengébb tehetségű adakozó polgá­
rok — nevelésük megrövidítéséért hálát bi­
zonyosan nem mondandanak. — Azonban 
ezt látva, én s a legbuzgóbbak is pártfogá­
sukat megvonják, a tehetősebbek pedig gyer­
mekeiket más pártoltabb oskolába fogják 
átültetni.

* *

A kérdéses két osztálynak mikénti be­
rendezése, az illető tanárok előállításának 
eszközlésének és fizetésüknek kiszabása, a

jövő junius 15-ik napján Szatmáron — bár 
legteljesebb számmal begyülendő alapítói s 
pártfogói gyűlés tanácskozmányainak levéli 
főtárgya: lelkem mélyéből óhajtom, hogy 
ezen kitűzött czél teljes sikerre vezettessék, 
más részről az oskola szigorított ellenőrzés 
behozatalával a satnyúlástól megmentessék, 
s virágzásba hozattassék.

Id. Mándy Péter.

ELMÉLKEDÉS
a szatmármegyei ós egész Iiazánkhcli 

román érdekeli felett.

(Folytatás.)

Szabadjon már most kérdeznünk, mit 
miveinek tehát önök a valódi román nép­
nevelés érdekében? Az enemü munkálko­
dásban szépen fellehetne találniok valódi 
nemes büszkélkedósöket. Amidőn az, az Is­
ten segedelmével épen nem önök által meg­
lehetős sikerrel naponta előbbre vezettetik, 
önök mit nyújtanak olvasmányul a népnek, 
a fiatalságnak, a gyermekeknek? Miféle ol­
vasmányokat adnak a néptanítók kezeibe? 
Vájjon elegendő-e az, hogy önök lapja vagy 
naptára behurczoltatik a tanítók asztalaira 
(még pedig akár kell akár nem!/ és kön­
nyen megeshetik, onnan az iskolás gyerme­
kek közé; ebben áll-e a józan nevelés kez­
deményezése, micsoda hasznos, életbevágó 
czikkeket olvasnak azokból? Lássák érde­
mes uraim, önök minduntalan ingerkednek, 
gúnyolódnak, vicczelnek a magy ári sinussal, 
és önök jót állandnak-e, megfelelnek-e, ha 
a magyarok viszont a fumigatiót a végle­
tekig találják hajtani....... Édes Istenem!
nem ártana tölök egy „Iskolai kistükröt,“ 
„Ifjúsági lapokat,“ „Képes újságot,“ „Tano­
dái lapokat“ és még hány meg hány ilyes 
badarságokat, haszontalanságokat utánozni; 
a magyar igy neveli gyermekeit, fiatalságát, 
igy fejleszti, tanítja népét, nemzetét; önök 
pedig szívesen elátkozzák nemde azokat, 
kik ezekről csak hallani is akarnak....

Mig mi vidéki idióták csak bámulattal 
halljuk neveztetni önöket mint fővárosi Írókat, 
dicsőíttetni mint jeles capacitásokat (es eb­
ben őszinte örömmel egyetértünk), a kiknek 
egyedül adatott jól tudni románul, beszélni 
németül, francziául, olaszul, angolul és még 
e felett (na ne tagadják el) gyönyörűen 
magyarul is: addig önök, kik részint igazán 
(hiába!), részint igaztalanul reánk fogják, 
hogy románul sem tudunk, és tükkelütött 
renegátok vagyunk — azért is keresztre fe­
szítenek, ha magyarul csak mukkanni is 
merünk. Önöknek tehát annyi szép nyelvet 
érteni — érdem, nekünk pedig, ha már egy­
szer a múlt idők hanyagságai miatt romá­
nul nem tudunk, legalább a szegény árva
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magyar nyelven beszélni vagy írni — vé-j 
tele! Igen, de hát következetesség-e ez? De 
Iliit az egek szerelmére kérjük önöket, mi 
a manót akarnak, hogy herczehurezolhatnak, 
ezibálhatnak igy össze vissza bennünket, 
még megérjük, hogy „inquisitionalis“ tör­
vényszékeket állítanának lel. De hát mond­
ják meg, mely nyelven beszéljünk — mit- 
tevök legyünk tulajdonképen,, valóban két­
ségbe kelletik esnünk.... Es még hozzá 
azon hannibáli kegyetlenség! Nőinket is a 
poklok fenekére kárhoztatják, akik németül 
vagy magyarul convevsalnak; az istenadták, 
épen oly hibásak ők e tekintetben, mint 
önök, hogy nem születtek ezen roszba he­
lyeztetett világba hamarább, hogy régesré- 
gen neveltették volna fel őket az „1 ínovis- 
toku által valódi románnőknek, most már 
prohdolor késő. Más expediens nem létében 
most már jobb bizony ha a megrovások 
helyett önök sietni fognak nősülni, és leendő 
nagyreményű sarjadékaikkal minél hamarább 
helyettesítői őket, ne várják, mig ezek a 
rósz románnők is kipusztulnak — aztán újak 
sem teremnek, jobbak és önök Ízlése sze­
rintiek. Addig pedig megtörténhetik, és az 
az lenne egyszer igazán szép nevelési his­
tória, ha azok a megbántott nők találnának 
önök ellen harezot indítani! Nincs semmi 
lehetetlen az ég alatt.

Egyébiránt legyen vége a tréfának. 
Úgy viszonzásul kissé meglehet, én is pró­
báltam humorizálni, de bocsássunk meg egy­
másnak ; ez a keresztényi kötelesség, nem 
pedig hogy a pogány romaiak példájára, a 
kik a hitért készítettek máglyát a kérész 
ténységnek: a késő unokák privát meggyő­
ződésekért és nézető kért fenjenek vérszom- 
jamzö éles aczélt társfeleikre. Jusson eszünk­
be, amint legalább nekem eszembe jut, eről­
tetett elszigeteltségem és kárörvendő népsze- 
rütleníttetésem borús napjai között ama szent 
könyv is vigasztalás a koronás prófétánál: 
„Domnedeu esle scaparea nostra si putere,

— 90 —

adiutoriu intru necasurile colé ce neau ahatu 
pre női forte, “ „Isten a mi paizsunk és 
erősségünk, segedelmezőnk a nyomorúságok 
között, melyek súlyosan érnek bennünket.“ 

(Folytatása következik.)

HELYBELI HÍREK.
* Május 30-án a kátli. gymnasiumi if­

júság tavaszi mulatságot rendezett a város­
erdőben, hol a jó zene andalító hangjai, a 
rózsás kedv, a hölgyek szép koszorúja s 
számos díszes vendég valóban oly egészet 
képeztek, melyre el lehet mondani, hogy az 
órákat villámsebességgel röpítette tova. Él­
jenek az ügyes vezetők és derék gazdasz- 
szonyok!

* Pünkösd másodnapján a füzes mel­
lett a Szamosban két napszámos fürdütt s 
daczára úszásban! járatlanságuknak beljebb- 
beljebb vakmerősködtek hatolni, mig egy­
szerre a habok összecsaptak fejők fölött s 
mentbetlenül odavesztek rettentő intőpéldául 
a gyermekeknek s általában azoknak, kik 
valódi úszási tehetség nélkül ismeretlen mély­
ségű vizben mernek fürdeni.

* „Korona“ czímii vendéglőben nagys. 
Bagosi Amália urhölgy Bagoson lévő kert­
jéből egy óriási növényt „Cactus Octan­
gular ist“ állított ki a t. közönség szem­
léjére ismert műkertész Borbély György ur, 
fölhiván a t. ez. közönség figyelmét e ritka 
szép növény — mely e nyár folytán több­
ször fog hozni virágot — megtekintésére, 
megemlítve mikép nevezett műkertész ur
még több ily jeles növényfajok közszemle 
jébe kiváltja részesíteni a t. ez. közönséget, 

* Múlt hó 15-én a tiszaujlaki révnél 
egy szalmával jól megrakott szekér a part 
melletti fölhágó hid ideodavaló ingadozása 
miatt egyensúlyt vesztvén, a tulajdonossal 
és fiával, — ki a szalma tetején ült, a ha­
bokba bukott, — de szerencsére az ottani

csendőri állomásra rendelt Csalt Mátyás csend­
őr nemes elszántsággal bátran a hullámokba 
vetette magát, s a mármár elmerülő apák 
és fiát a szörnyű haláltól megmenté!

* Május hó 21-én Halmi mezővárosban 
egy 19 éves leány szeretőjének hűtlensége 
miatti mély búbánatában boldogtalan életé­
nek azzal vetett véget, hogy magát föl­
akasztotta.

* Időjárásunk hála Istenünk, szép re­
ményekre jogosít a megrongált őszi vetések 
iránt, — jótékony esőink járnak, mi, ha még 
egy darabig igy tart, a szépen indult tava­
szi helyre fogja ütni azon hiányt is, mit az 
őszi vetésben szenvedtünk volna, — ez ör­
vendetes reményünk mellett még, hacsak 
valami véletlen elemi nagy csapás nem jön 
közbe, biztos kilátásunk lehet bőséges gyü­
mölcstermésre.

t £ L 11 T.
Május 31-én.

A szatmári piacra behozott termények 
ára köblönkint következők voltak: Tiszta 
búza 4 frt. 80 kr.— 5 irt. 20 kr. Kétszeres 
3 frt. 60—80 kr. Rozs 3 frt. Árpa nem 
volt. Zab 1 ft. 30—60 kr. Tengeri 3 ft. 30— 
60 kr. Kása 5 ft. 40—60 kr. Főzelékek 7 
ft. 80 kr. — 8 frt. Krumpli 1 ft. 30—60 kr. 
Aszuszilva 7 frt. 60 kr. — 8 frt.

X. Ujlalt, május 29-én 18113.
A mai hetivásáron piaczunkru szállított termények 

köblönként a következő árakban kellek u. m. Tiszlabuza 
5 frt. 40—80 kr.; kétszeres 5 frt. 50 — 90 kr.; gabona 2 
frt. 80 kr.—3 frt. ; árpa nem volt; zab 1 frt. 00—70 
kr.; tengeri 3 frt. — 4 frt. 40 kr.; kása 6 fi. — 0 Irt. 
20 kr.; paszuj ^ frt.; krumpli 2 Irt.; marhahús fontja 
ff kr.

Bluszt. május 19-én 1803, 
Búza középszerű 2 ft. 50 kr.; rozs 1 ft. 70 kr.; 

tengeri t frt. 89 kr.; zab 80 kr.

EGY VIDÁM KÖRBEN.
(Szatmári.)

Harsogjon a zene!... koczczanjon a pohár, 
Legyen mostan szivünk egy virágos oltár!
Szép virágos oltár, amelyen a kedvnek 

Harmatja ragyogjon 
Enyhítésére a sokféle keservnek!

...Ne biisulj barátom!.. hisz a jövendőnek 
Fényes angyalai niég ezután jőnek :
Az üröm, boldogság.. és a pálya bére..

Bort a poharakba!
Éljen a szerelem, a szív üdvössége!

Ne add mindjárt magad az emésztő búnak,
Ha a nehéz gondok terhűkkel lehúznak;
Hemélj!.. küzdj és daczolj a sors ellenébe... 

Burt a poharakba!
Éljen a reménység biztat•> beszédje!..

Ami életnek egyik draga ék«,
Az a bü barátság;... kiméivé bánj véle. 
Szavaid, telteid soha meg ne bántsák...

Bort a poharakba!.
Éljen a hűséges, őszinte barátság!..

E szép haza egén ritkul már a felhő, 
Dicsősége napja tán nem soká fidjő...
Áldott szent pillanat, oh már alig várunk.

Bort a poharakba !..
Éljen a haza, kit mindnyájan imádunk!!

Freu dbofferJá nos.

AZ ÉLET ISKOLÁJA.
Novella

Frciidlioiler Jánostól.
(Folytatás.)

Szolyvtű ingerülten vágta magát egyik 
kedvenez karszékembe s mennydörgő han­

gon kiálta.... Tehát a véletlenség kormá­
nyozza az emberek viszonyait; hát a vak­
eset az, mi annyi dicsőt és szépet hoz létre 
a homályból; annyi édes frigyet, oly sok 
gyöngéd viszonyt csak azon kéz kötne, 
mely szétszaggatni szintén képes a legalja­
sabb cselszövényekct!... hát a szegény ha­
landó oly nyomorult, hogy játékszere a vé­
letlennek? ... Hol itt az emberiség legszebb 
tulajdona: a független, szabadakarat ör­
vénye?...

* Oh te, örök rejtélyt! talány i véletlen! 
Néked tulajdonképen nincs is helyed a böl­
csészeti okok rendszerében: és te mégis 
gyakran szétrombolod a tevékenység rop­
pant épületeit, melyeket ész, szorgalom és 
erény a legszilárdabb alapokokra építettek! 
Barátom, úgy tapasztalom, hogy eddig majd­
nem mindent a véletlennek kel 1 köszön­
nöm — kivévén irántad! barátságomat.... 
figyelj és győződjél meg róla:

Jól tudod, hogy tavaly őszkor a fővá­
rosba utaztam további tanulmányozás végett.

Még most. is élénken emlékezem azon 
leverő fájdalomra, mi szivemet elfogta, mi­
dőn bizonytalan hosszú időre elváltam tőled; 
kézszorításodat soha sem érzérn oly forró- 
mik, mint a bucsuzás vógperczeiben ... és 
midőn e kedves, vidám kastélyt, a komor 
sziklákat, a kisded virágos kertet és a nagy 
nyárfákat eltünedezni magam után, lelkemen 
fájdalom borongott.. s ha reád gondolák, ki 

I egyetlen valál a nagy ég alatt, kit szere­
lék — vissza nem tart hátúm könycimct....

... Későbben, midőn a válásokozta fáj­
dalom első benyomása elmúlt,.... kezdének 
föltünedezni lelkem előtt, a szép remények, 
mik csalogatva járták tiinilértánczaikat jö 
vetülő pályámon; mint, a tenger szolid tük­
rében a kelő nap,, fölmerült szivárványos

ábrándjaim közt, az oly sokszor dicsérve 
emlegetett, ifjú Pest!

Mennyi élv, mily sok gyönyör vár en- 
gemet ott! gondolám és némi büszkeség­
gel dőltem végig hintádnak ruganyos bibor- 
párnáin.

... Isten veled, egyhangú, falusi élet! 
szép!., szép az az idyííi magány... de en- 
gemet ki nem elégítő;... ah, de még sem­
mit sem mulasztók,... hisz még csak hu­
szonegy éves vagyok.. és a sors h íven kár­
pótolhat, ha netalán nélkülözésekkel küzdők 
is egyszer-másszor !...

így elmélkedem én, barátom, miközben 
a hintii szélgyorsasággal röpített Nyíregy­
háza felé,., hova estvére meg is érkeztem 
kastélyodba, hol — elég legyen annyit mon­
danom — felügyelőd valódi törökbasai ké­
nyelemmel halmozott el. — Másnap tél 
ll-re délelőtt már a Pest felé vágtató gőz­
kocsin ültem... széttekinték a vagonban, 
de ismerősre nem találtain. Mellettem egy 
munkácsi öreg ur ült, ki nagyon épületes 
elmefuttatást tartott a szarvasmarliatenyész- 
tós fölött úti társával, ki véleményem sze­
rint valami bukott fakereskedő lehetett, mert 
folytonosan erdőkről, gerendákról és desz­
kákról ábrándozott. Szemközt velem egy 
elhízott, vörösábrázatu guvernantnő beszelte 
életének viharosabb szakait bizonyos pápa­
szemes egyéniségnek, ki vnlalianyszói vála­
szolt,... mindig oda mondta végül: Non 
plus ultra!

Sem ismerős!... sem érdekes társal­
gás!.. Istenem, gondolám,... ha ez igy tart 
reményeimnek Eldorádójáig... Pestig, meg­
őszülök, Pár óra múlva Dobreczcnbe ér­
tünk, a gőzös sípja mar messziről élesen 
visított..,, a vendégek hullámzó tömegét



niiír jól ki lehetett venni az induló luíz | 
előtt,,... még néhány ])illanat tölt el kör­
nyezetem unalmas körében; midőn a vonat 
megállóit... és szivem egészen megköny- 
nyebbülve dobogott föl, midd a baromte­
nyésztést kedvelő öregur, a bankrotirozott 
fakereskedő, a confident, vörösképli guver- 
nantnő és a pipaszárlábu, pápaszemes egyén 
a vaggont véglegesen — podgyászaikkal 
egyetemben elhagy <ík!,..

Én is leszálltam széjjelnézendő a soka­
ság között, váljon nem bukkanok-e valami 
debreczeni, vastagnyaku kálvinista diák-ba­
rátomra?... Sehol senki!., visszaballagtam 
helyemre és, oh kellemetes meglepetés! az 
előbbeni unalmas pagagirok lielyén egy ked­
ves kis társaságot lelék.

A társaság csak három hölgyből állott. 
Egy előkelő úri asszonyság, az anya, finom, 
szabályos szépségű arczczal... kedélyesen 
társalgóit két leányával, kik közül az idő­
sebb 17 —18 éves lehetett, az ifjabb alig 
tizenhárom.... Mind a három hölgy gyász­
ruhát viselt — ami nekem nagyon feltűnő 
volt. Barátom, soha életemben, oly gyönyörű 
teremtést nem láttam, mint a nagyobbik 
leány;... valódi eszményszépségü arczán, 
ifjúságának halványpirosas színezete ömlék 
el, ragyogó kék szemeiben ártatlan lelke 
mosolygott, piros kis ajka a medicei Vé- 
nuséval vetekedett; magas, tiszta homloka 
fényes liliomlaphoz hasonlíta, mig bájait 
ellentétesen emelte, fekete göndör kör­
haja, mely tündöklő csigákban omlott liattyn- 
vállaira. Termete magas és karcsú volt... 
s az a természetes báj, keresetlen tartás, 
mely minden mozdulatát jellemző, az a 
kedves öveivel való társalgás, az az ezüst 
esengésü hang, és végre az a szellenulás 
gyönyörű arcz, azon hitet támasztá lelkem­
ben, hogy ezen ifjú leány, talán a boldog, 
csillagos menyországban angyal volt... de 
a Teremtő leküldé a földre, hvgy az embe­
reket az égbe csalogassa!... Kis nővére ha- 
vére hasonlíta hozzá.

Midőn e kedves, három grácziát meg- 
tam, hamarjában szóhoz sem tudtam jönni; 
de a második pillanatban már udvariasan 
üdvözlőm őket — mit nyájasan viszonoztak 
is... és oh a harmadik pillanatban már 
fülig szerelmes lettem a bájos leányba anél­
kül, hogy tudtam volna; ki u? és hova 
utazik ? —

Elíoglalám szerényen helyemet, szemei­
met lesUtém, s azon kezdők gondolkozni: 
váljon illetlenség és tolakodás nélkül mi 
módon bocsájtkozhatnám beszédbe a szép 
tündérrel; s miután a terv fölött sokáig tör­
tem fejemet, utoljára is abban állapodtam 
meg, hogy hallgatok, nehogy valami ostoba 
exordiummal kezdjem meg a conversálást.

Legalább már, — ha valami rémítő vi­
har dlihöngene, mégis csak intézhetnék né­
hány bátorító szót hozzájok ’. de a legpom­
pásabb őszi nap ragyog a felhőtlen égen, 
és a rohan '< gőzös két oldalán igen érdekes 
tájkép terül cd... a hervadásnak induló 
mező .., vidám kolornpoló nyájak,... majd 
a magános pusztai major... itt egy kút, ott 
az utféli csárda.. . mind olyan dolgok, amik­
hez cormnentár fölösleges. Vagy... ha va­
lami rendkívüli újságot tudnék... elmélke­
dem tovább,... ami vagy világraszóló, vagy 
megdöbbentő, vagy nagyon mulatságos,... 
mégis csak koczkáztaBiatnők néhány szót.., 
de a dolog ellenkezőleg áll, igy tehát leg- 
bölcsebb lesz hallgatnom.

... Elövevém zsebkönyvemet és mula­
tók Heine örökszép eszméinek lélekemelő 
menetei fölött, azonban — úgy mellékesen 
élesen íigyelmczék, hogy ti hölgyek érdeke­
sebb szóváltásaiból némi fontosat kivehes­
sek. — Erre nézve nem sokáig kellett vá­
rakoznom, alig olvastam cl néhány költe­
ményt, az én ideálom igy szólt kis nővé­
réhez.

Lilla!., de ugy-e nem fogsz feledni, 
néha néha csak nekem is küldesz levelet, 
majd személyesen megkérem a fejedelcm-

— üli kedves Carolin, hát oly liálá- 
datlanmik képzelsz, hogy nem emlékezném 
meg rólad,... ne félj... lölytatá zengzetes 
hangon a kis angyal... minden héten két 
levelet fogok küldeni neked.... Remélem, 
megleszesz velem elégedve?..

Holló!., kedvesem, szólt közbe szív* 
jóságn mosolylyal az anya, azt nehezen vi­
lieted ki!., két levelet írni egy hét alatt!., 
és mi több! — folytonosan,.. akkor egé­
szen iródiák lennél!...

Mi megelégszünk, ha hónaponkint egy­
szer is olvashatjuk kedves soraidat....

Amint drága, jó anyáin akarja, vála­
szolt a kissé elpirult leányka, anyja keblére 
hajtva gyönyörű fejét....

Ali! . .. teliát... mondám magamban : 
Gandhinak hívják! Mily szép név!., s föl - 
tekintek ellenállhatlan vágvgyal reá... sze­
meink csak pillanatig találkozának, de e 
pillanatban századok üdvét érzőm.... Egy 
kimondhatlan érzelem borongott lelkemen, 
minek nem tudtam nevet adni,.., ez érzelem 
édeskinos volt, mert remény, vágy, sejtelem 
és bú vegyülcteiből állott....

A varázshatalma alatt valélc,
Többé nem olvasgattam, nem érdekel­

tek Heine magasan repülő szellemének is­
teni eszmelánczolatai, nem hatottak rám 
egyszerű, de föl-égés kifejezései, mert lel- 
kemet és szivemet, egy óhajtás ölelte át forró 
karjaival; megtudni, kik az én kedves úti 
társnőim, honnan jönnek, s hova mennek?

Bár csak már Piispök-Ladányba érkez­
nénk — gondolám... ott jó sokáig fogunk 
megállapodni, hátha ezalatt valahogy meg­
tudhatom bájos ismeretlennőm kilétét,... 
Még néhány óranegyedig kellett várakoznom, 
midőn helyben valánlt s a conductor vé­
kony, sipító, comicus hangjával kiálta:

„Píiszpök Ladián,..“ Zwanzig Mi­
auin.

ír i

asszonyt, hogy engedje meg!.

B

(Folytatása következik.)
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Árverési hirdetmény.
A szinérvárallyai közbirtokosság tulaj­

donához tartozó, s az egész vidék által 
kitűnőnek ismert homokköveket tartal­
mazó, sz.-várallyai kőbánya e folyó évi 
június 22-én Sz. Várallyán a délelőlti 
órákban tartandó árverésen — a legtöb­
bet Ígérőnek ki fog adatni. A haszon- 
bérlet f. évi július 1-én kezdődik. Az 
árverelni kívánók 00 o. é. frt. hánom- 
pénzel legyenek ellátva.

Pagip Untai.
1—3 a közbirtokosság képviselője. 

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, neszerint szat­

mári lakos Steinbcrger Ábrabám löszére 
egri lakos Ternyei Józseftől l8G5-ik év 
September lió tő-én túrósán lefoglalt s 
a peres felek kölcsönös beegyezésével 
2200 frlra értékesített kél aszlag búza 
és két aszlag gabonának elárverelésére 
határnapul folyó évi június lió 22-ik í 
napjának ilélelőtli 10 órája Egri közsé­
gében kitiizelik, mire a venni szándéko­
zok, keszpenzlizetes mellett ozenm.'l mog- 
hivatnak.

Kell Szalmán június hó 2-án 1805.
Szóigaliirói birósiág által.

5757/ '
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Csőd megszüntetés.
Sz. kir. Szatmár-Némcli város Iszéke 

vészéről közhírré tétetik, hogy néhai l)on- 
uon Elek szatmári kereskedő ellen a lé­
tezett es. kir. szalmármcgyei iszék előtt 
1850. július 11-én 4317. sz. a. megin- 
fliloll csődeljárás, a hitelezőknek az örö­
kösükkel törlőin résziül megegyezés, ré­
szint kíelegílese folytái■ e mai napon lar- 
loll Iszéki ülésben megszűntéiéit.

Szatmárit, 1805. május 4-én tarlóit 
tszeki ülésből.

in/ SzZ1S05 s/"

Árverési hirdetmény.
Szalmármcgye telekkönyvi törvényszé­

ke részéről ezennel közhírré tétetik, mi— 
kép a végrehajtási árverés Ekkor Mihály 
lelpcres részére, ennek 1551-frnvi és 50 
krnyi követelése, s a lörvényes járulékuk 
erejéig Tuksz Lajos alperes ellen, ennek 
az Erdőd községi 515 sz. Ijköiiyvbun 2107, 
lielysz. alatt az ő nevére bejegyzett bir­
tokaira, mely 14,000 tőkét magában fog­
lalt szellőből, azon épült pajtából, abban 
levő bútorokból és több gazdasági eszkö­
zökből áll s összesen 1009 frt. 12 krra 
becsülteteti, elrendeltetvén: árverési ba­
táridőül az 1805. évi jiilius hó 4-dik, 
és szükség esetén 1805. évi augusztus 
hó 4-dik napjának d. e. 9 órája a hely­
színére tűzetett, ki; melyre venni szán­
dékozók oly kijeleniés mellett hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételeket alóhrt 
törvényszéknél, és a végrehajtással meg­
hízott Verzár József főszolgabírónál bár­
mikor megtekinthetik, s hogy a kérdéses 
birtok, amennyiben az első árverés alkal­
mával liecsértéken vagy azon felül el nem 
adathatnék, a második árverésen a legtöb­
bet ígérőre azon alul is le fog ültetni.

Szatinárinegye telekkönyvi törvényszé­
kének 1805, évi május hó 4-dik 
Szatmárit tartott üléséből.

I 15 jí. erlelmében, az 1805. évi 
hó 20-ik napján d. e. 9 órakor 
lürvcnyszék hivatali helyiségében meg- 
lurlandó nyilvános birói árverésen 70,100 
Irt. kikiállási áron alól is ci fog adatni.

1 Mi is annak megemlilése melleit, mi- 
kép az árverelni kívánók 4000 li'l. o, é.

' bánatpénzt kötelesek letenni, s hogy az 
i árverési feltételek alóiirl. törvényszék iro- 
! dójában bármikor meg tekinthetők, ezen- 
I ind kiizhirré tétetik.
I Sz.tlinármegye telekkönyvi lörvényszé- 

1805. évi május II-én Szatmárit tartott 
üléséből.

Z II in b o r y Z s i g m o n d, 
I 2—5 íkünvvi kiadó.
I

napján

Z o in b o r i Z s i g ni o II d, 
tk. kiadó.

július I verésen a legtöbbet Ígérőre azon alul is 
ezen I le fog ültetni.

Szül már megye telekkönyvi törvényszé­
kének 1805. évi május hó 2 0-ik napján 
Szatmárit tarlóit üléséből.

Z o m bori Z s i g 
Ili. kiadó.

26 I V S7>t 855 sí-
Árverési hirdetmény.
A málészalkai 00. számú lelekjcgvző- 

könyvben A. I. alatt gr. Vay Abraliám 
hagyatéka nevére felveti, s beltelekből, j 
liiinlegy 02 1 k a I ászt rá I is hold lagosílolt I 
birtokból s gazdasági épületekből álló j 
ing.illan l-.irlok, miután ezen birtoknak I 
korábbi vásárlója az árverési feltételek-! 
nek eleget nem leli, az ideigl. liirv. szab. |

581)7/ S7
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Árverési hirdetmény.
Szalmármcgye telekkönyvi törvényszéke 

részéről ezennel kiizhirré telelik, mi-kép 
a végrehajtási árverés Markovics Eerencz 
felperes részére, ennek 124 frt. és 20 
krnyi követelése, s a törvényes járulékok 
erejéig Fekete Flóra alperes ellen, ennek 
az Aranyos Megyés községi 228, sz. te- 
lekjegykönvvben A. I. alatt saját nevére 
bejegyzett birtokra, melyek egy belső te­
lekből a rajta levő épületekkel — és kül- 
szánló s kaszáló úrbéres földekből álla­
nak, s összesen 1050 ftra becsültéitől;, 
elrendollelvén: árverési határidőül az 1805. 
évi június hó 50-dik, és szükség esetén 
1805. évi július hó 51-dik napjának d. 
c. 9 órája a helyszínére lüzetell ki; melyre 
venni szándékozók oly kijelentés mellett 
hivatnak meg, hogy az árverési feltétele­
ket alóiirl törvényszéknél, és a végrehaj- 
lással meghízott Cseh János főszolgabíró­
nál bármikor megtekinthetik, s hogy a 
kérdéses birtok, a mennyiben az első ár­
verés alkalmával heesérléken vagy azon 
l'eliil el nem adathatnék, a második ár-

71 polg.
Árverési hirdetmény.

Közludomásra hozatik, miszerint, néhai 
Szilágyi Demeter lippoi lakos hagvaléká- 
hoz tartozó, a lippoi 75. sz. h. t. jkönvv- 
ben feljegyzett, 547 frt. 42 krra becsült 
telekrésze, a rajta levő épületekkel folyó 
évi június hó 21 -én, szükség esetén 
július 21-én, mindég reggeli ti) órakor, 
az eljáró bíróságnál megtekinthető felül­
telek alatt Eíppa községében elárverez- 
lelni fog.

Ei'dőszádán. 1805. évi május hó 20-án.
2—5_____ Szolgiibirói hivós;iy.
668/ sy i _ 7

/1 8(15* 1—0

Felhívás.
Az Irinyi István nevére jegyzett lriny 

községi 5. az Irinyi Ágoston nevére föl- 
veit Irinyi 12. és közösen az István és 
Ágoston nevére jegyzőit lriny községi 00 
sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak végrehaj­
tás utjáni elárverezhetése tekintetéből a 
bekebelezéssel biztosított hitelezőknek a 
megyei telekkönyvi törvényszék előli le­
endő összejövetelére 1805. évi június hő 
23-ik napjának d. e. ti órája levéli ki­
tűzve: mindazok, kik a lefoglalt javakra 
tulajdoni igényt tartanak, ezennel felhi­
vatnak, hogy igényüket a fenIirt napig e 
törvényszéknél jelentsék he,

Szatmármegye telekkönyvi törvényszé­
kének 1805. övi május hó 4—kén Szat­
márit tarlóit üléséből.

1 — 1
Z o m b o r I Z s i g m o n d, 

tköpvvi kiadó.
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6. az.
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Sándor gőzmalmának

Főraktár Szatmáron
Markovics ft. lakásán Nővé ur házában a buzapiaczon.

Máté-Szalkán szabadon készpénzért 
Árak ausztriai értékben. 

Költségmentesen. 
tOO font. fit. kr. A

é

A. Asztali dara nagyszemű H 80

B B. « « apró
C. Dara középszerű
0. Királyliszt . .
1. Lángliszt . .
2. Montliszt . .
3. Zsemlyeliszt

100 font frt. kr.

11 80
10 —

11 20 
10 —

9 —
7 40 4

Máté-Szalkán 1865-ki május 17-kén.
Minden zsákért 1 forint lefizetendő, mely betétei az 

r napjától számítandó 3 hónapig, a hiba nélkül 
szállítóitokért megtéríttetik.

4. Fehér kenyérliszt t-ső
rendű ,

5. Fehér ■ 2-od rendű 
0. Barna kenyérliszt

KL. Kétszeres liszt 
HL. Rozsliszt 1-ső rendű 

• « 2-ik •

(síi

elvitel 
bérmentesen vissza

Pesti biztosító intézet
alaptőke három millió o. é. rrl.

A fentnevezelt biztosító-intézet alulirt ügy­
nöksége biztosításokat eszközöl:

a) Tűzkárok ellen, lakházakra, gyárakra, bú­
torokra és mezei termesztményekböl álló készle- 
rekre, valamint házbérbeni veszteségben ellen is;

b) szárazon és vizen szállított javakat ér­
hető elemi károk ellen;

c) jégkárok ellen, mindennemű földtermeszt- 
ményekre nézve.

Az életbiztosítási üzlet később fog megkez­
detni.

A biztosítási föltételek lehetőleg a közönség 
előnyére vannak összeállítva.

Bővebb értesítéssel szolgál és biztosítási föl­
ad ványokal ellogad:

A pesti biztosító-intézet szatmári ügynöksége
L0S0NCZI JÓZSEF. 1—2

IfasKosiIiéri fiiirdeté§.

kére ajánlataikat adják be pecsét alatt, melyet Kövárvidékén: 
Hosszufalván október 1-én fel fognak bontatni, mely alkalommal 
az, kinek ajánlata és biztosítéka mint legtöbbet ígérőnek elfogad­
ható lészen köteles leend a szerződőlevél szövegéből előre meg­
látható bánatpénz mennyiségét készpénzben befizetni. 2—3

Hl

Az 18fi6-ik év április 24-ik napján kezdődő több évekre 
külön szerződés mellett bérbe adatnak:

Kövávvidékén. 1-ör: A Ilosszufalvi jószág hozzátartozó 
részeivel, 802 hold szántó, 932 hold kaszál ló, 1 hold 1533 □ öl 
szőllő, 2254 hold erdőterülettel, korcsma, vásárvám, malom, erdő­
béli legeltetés, makkoltatás, gubits, pitonkaszedetés jövedelmeivel.

2-or: A Hagymás-Láposi jószágrész, 30 hold szántó, 93 hold 
kaszál ló, 43 hold legelő, 180 hold erdőterülettel, hid-, vásárvám, 
korcsma jövedelmeiyel, az erdőbéli legeltetés, makkoltatás, gu­
bits, pitonkaszedetés hasznaival,

Mindkét pont alatti jószágoknak kaszálló és legelőhelyei ter­
jedelmes tagokban, jó minőségű szénát teremnek és marhahizla­
lásra igen alkalmas legelőkkel bírnak.

Sziltmnrmegyóben: A Szinyérvárallyai részjószág, llobai, 
Sebespataki, Handaíi részekkel, 105 hold szántó, 81 hold jó mi­
nőségű kaszálló területtel, terjedelmes majorsági és dézmás szől- 
löhelyekkel, lllobai és Handaíi malomjövedelmekkel.

A jószágok jövedelmeiről, valamint a bérszerződés feltételei­
ről előre ismeretet lehet szerezni gróf Teleki Miksa Kendi 
Lonyai és Ilosszufalvi gazdatisztjeinél. A bérleni kívánók 1 805. 
szeptember 30-kéig a Kendi-Lónai vagy Hosszufalvi tiszt ke-

Öll’a-elailas.
Alantirott tisztelettel tudatom a nagyérdemű kö­

zönséggel, miszerint az erényi erdőn Udvari szomszéd­
ságában, Szatmáriéi 2 órányira, több öl száraz tűzi 
lám van eladó, az ölek vegyesen körös, juhar, gyer­
tyán és szilfából vannak kirakva s ára egy ölnek 2 frt. 
40 kr. o. é., hol is a venni szándékozók a kerülővel 
minden időben értekezhetnek.

Oppenheim Mátyás,
2_2 a. megyesi lakos.
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Árverési hirdetmény.
Szatmármcgye telekkönyvi törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, mikép 
a végrehajtási árverés Dán János felperes 
részére ennek 88 frtnyi és 50 krnyi kö­
vetelése, s a törvényes járulékok erejéig 
lllucza János alperes ellen, ennek a R. 
Terebes községi 6. sz. tjkönyvben A. I. 
alatt az ő nevére bejegyzett birtokaira, 
melyek belső telki házból és 6/g külső­
ségből állanak , s összesen 500 ftra be­
csültettek, elrendeltetvén : árverési határ­
időül az 1805. évi Junius hó 21-dik és 
szükség esetén 1805 évi julius hó 24-ik 
napjának d. e. 9 órája u helyszínére tűzetett 
ki; melyre a venni szándékozók oly kije­
lentés mellett hivatnak meg, hogy az ár­
verési feltételeket alólirt törvényszéknél, 
és a végrehajtással megbizott Verzár Jó­
zsef főszolgabírónál bármikor megtekint­
hetik, s hogy a kérdéses birtok, amen­
nyiben az első árverés alkalmával a becs- 
értéken vagy azon felül el nem adathat­
nék, a legtöbbet Ígérőre azon alul is le 
fog ültetni.

Szatmármcgye telekkönyvi törvény­
székének 1805, évi május hó 4. napján 
Szatmárit tartott üléséből.

Zombory Zsigmo nd, 
- 5 tkönyvi kiadó.

2/'18
Felhívás.

A Gyene Boldizsár, Pál György, But­
ty án Mihály és neje nevére jegyzett Cso­
rnához! 110, 293. és 297. sz. telekjegy­
zőkönyvi birtokoknak végrehajtás utjáni 
elárverezhetése tekintetéből a bekeblezés- 
sel biztosított hitelezőknek a megyei te­
lekkönyvi törvényszék előtt leendő ösz- 
szejüvelelérc 1805, évi junius hó 10-ik 
napjának d. e. 9 órája lévén kitűzve : 
mindazok, kik a lefoglalt javakra tulajdoni 
igényt tartanak, ezennel felhivatnak, hogy 
igényüket a fentirt napig e törvényszék­
nek jelentsék be.

Szatmármcgye telekkönyvi törvényszé­
kének 1805. évi május hó 11-én Szat­
márit tartott üléséből.

Zombory Zsigmo nd, 
2—3 tkönyv kiadó.
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Árverési hirdetmény.
Szatmármcgye telekkönyvi törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, mikép 
a végrehajtási árverés Budaházy István és 
több leiperes részére, ezeknek 494 frtnyi 
és 90 krnyi követelése, s a törvényes 
járulékok erejéig Uzonyi László alperes 
ellen, ennek az Ó Pálvi községi 30. sz. 
tjkönyvben A. 1. alatt az ő és neje Ba­
log Juliánná nevére bejegyzett birtokaira, 
melyek egy 2 szobát magában foglaló 
lakházból és egyéb gazdasági épületekből, 
kertből s mintegy 25 hold külsőségből 
állanak, s összesen 1371 frt. 00 krra be­
csültetlek, elrendeltetvén: árverési határ­
időül az 1805-ik évi junius hó 19-ikés 
szükség esetén 1805-ik évi julius hó 
19-ík napjának d. e. 9 órája a helyszí­
nére tűzetett ki; melyre venni szándéko­
zók oly kijelentés mellett hivatnak meg, 
hogy az árverési feltételeket alólirt tör­
vényszéknél, és a végrehajtással megbí­
zott lllosvay Gáspár szolgabirónál bármi­
kor megtekinthetik, s hogy a kérdéses 
birtok, amennyiben az első árverés alkal­
mával becsértéken vagy azon felül el 
nem adathatnék, a második árverésen a 
legtöbbet Ígérőre azon alul is le fog 
ültetni.

Szatmármagye telekkönyvi törvényszé­
kének 1865. évi april hó 21-dik napján 
Sz ítmárlt tarlóit üléséből.

Hirdetmény. 2-3
Eg y liajómaloin-kilíötőláiicz 

eladása iránt.
Csengcri lakos földbirtokos Szobányi 

Lajos ur egy 16 öl hosszú, mitnegy 0 
mázsa súlyú igen tartós készületii hajó­
malom kikötő—lánczát — Csengéiben f. 
év junius hó 20-án, d. e. 9 órakor ár­
verés utján kész pénz fizetés mellett el­
adni szándékozván, a venni szándékozók 
azon nyilvánítással hivatnak meg, hogy 
az említett lánczot a tulajdonosnál bál­
náikor előlegesen is megtekinthetik.
au/ n/1805 1

Árverési hirdetmény.
Köztudomásra hozalik, hogy néhai Lu- 

perger János hagyatékához tartozó, Nagy- 
Majlénv községi 189. szánni tkjkönyvben 
felirt, összesen 100 fiira becsült 2125 
hr. sz. a. lévő, 280 □ öl, 3988. hr. 
sz. alatti 84 □ öl és 4009. hr, sz. a, 
84 □ öl szőllőbirtok Gilvács községé­
ben f. évi május 31-én, szükség esetén 
junius 30-án d. e. 10 órakor az eljárás 
bíróságnál megtekinthető feltételek alatt 
clárvercztetn! fog.

Kelt Szakaszon április 28-án 1805.
2—3 \ s/.olgabirói bíróság.

2—3
Zombory Z s i g m o n d, 

tkönyvi kiadó.

315/ cy
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Felhívás.
A Markovics Ábrahám és neje Rótli 

Sára nevére jegyzett Nagy Károly községi 
265. sz. telekjegyzőkönyvi birtoknak vég­
rehajtás utjáni elárverezhetése tekintetű­
ből a bekeblezésscl biztosított hitelezők­
nek a megyei telekkönyvi törvényszék 
előtt leendő" összejövetelére 1805. évi 
julius hó G-ik napjának d. e. 9 órája lé­
vén kitűzve, mindazok, kik a lefoglalt 
javakra tulajdoni igényt tartanak, ezennel 
felhivatnak, hogy igényüket a fentirt na­
pig c törvényszéknél jelentsék he.

Szatmármcgye telekkönyvi törvényszé­
kének 1803. évi május hó 1 1-én Szat­
márit tartott üléséből.

Zombory Z s i g m o n d, 
2—3 tköuyvi kiadó.

Nyomatott Kovács Mártonnál Szatmáron 1805
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